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Jlabopamopuasa paboma
Peakium B pacTBOpax 3J1eKTPOJIUTOB

Buvinoanenue pabomot

Onwvim 1. Oxkpacka uHOuKamopos 6 pacmeopax KUCiom u OCHOBAHULL

B tpu mpoOupku HanuTh 1o 1-2 M1 pa3daBIeHHOTO pacTBOpa CEPHON KUCIOTHI. JJ00aBUTH B
MEePBYI0 MPOOMPKY PacTBOp JAKMycCa, BO BTOPYIO — METHJIOpaH)Xa, B TPEThI0 — (heHOJITaJIeHHA.
OTMETUTh U3MEHEHUE OKPACKU PacTBOPA.

B tpu npyrue npoOGupku HamuTh 1o 1-2 M pa30aBiIeHHOIO pacTBOpa T'MIPOKCHIA HATPUSL.
Jlo6aBuTh B TEPBYIO NPOOHMPKY pacTBOp JaKMyca, BO BTOPYI0 — METWJIOPAaHXKa, B TPEThIO —
dbenonranenna. OTMETUTh U3MEHEHNE OKPACKH PAaCTBOPA.

Tpebosanue k pezyroemamam onvima

CnenaTe BBIBOJ, KaK C TOMOIIBI0 HHIAMNKATOPOB MOKHO OIPEACIUTh MPUCYTCTBHE B
pacTBOpax MOHOB BOJAOPOJIa U THIPOKCU-UOHOB.

BoiBoa: [1o m3MeHneHnro okpacku peHomdTaaenHa MOKHO ONPEACIINUTD, IBISETCS JIM Cpea
1IeJI0YHOM. MeTHIIOpaHK UCIONB3YIOT AJIs I0Ka3aTeIbCTBA KUCIOTHOCTH cpelibl. JIakMyc siBisieTcs
YHUBEPCAJIbHBIM HWHIUKATOPOM, M C €ro TOMOIIBI0 MOXKHO ONPEACIUTh KaK KHUCIYI Cpeay
(KpacHbIH 1IBET), TaK U LIEJIOYHYIO (CUHUH 1IBET).

Onwvim 2. Peaxyuu, udywue c 8vioenerue 2a3a

B onuH cTakaH HamUTH pacTBOp KapOOHATa HATPHs, B IPYrod HACHINATh KPUCTATTMYSCKUI
kapOoHat Hatpus. [[00aBUTh B KK/l CTaKaH PacTBOP COJISTHOM KUCIOTHI. Habmonath BeiieIeHIE
rasa.

Tpebosanue x pezyrbmamam onvima

CocTaBUTh MOJEKYJISIPHBIE M HOHHBIC YPAaBHEHHS pEaKIMil B3aUMOJICHCTBUS KapOoHaTa
HATPHS C COMSTHOM KUCTOTOU. OOBSICHUTH BHIJICIICHHUE Ta3a.

MonexynsipHas popma ypaBHEHHE
Na2CO3 + 2HCI = 2NaCl + CO2 + H20

IToHbBIM HOHHBIN BU
2Na(+) + CO3(2-) + 2H(+) + 2CI(-) = 2Na(+) + 2CI(-) + CO2 + H20

CokpalieHHbI HOHHBIN BU]T

CO3(2-) + 2H(+) = CO2 + H20
BBI,Z[eJICHI/Ie rasza UJCT, TaK KaK pCaKiusa NOHHOT'O 06M€Ha HCOGpaTI/IMa.

Onotm 3. Peaxyuu, udywue c 00pazosanuem ocaoxka

Hanuts B onny npobupky 1-2 mi pactBopa xiopuaa xenesa (I1I), B apyryto nmpobupky — 1-
2 mu pactBopa cyibharta Meau (1) u npubaBUTh B KaXKIyt0 IPOOUPKY MO TAKOMY XKe KOJIUYECTBY
mienoun. HaGmonate o6pa3oBanue 0cajkoB, OTMETUTh LBET. OcagKu COXPAaHUTh VIS CIEIYIOIIEro
OTIBITA.

Tpebosanue k pezyiomamam onvima

CocTaBUTh MOJIEKYJISIpHBIE M WOHHbIE YpaBHEHHMs peakiuii o00pa3oBaHUS OCaJKOB
ruapokcuoB xenesa (111) u mequ (1I).

FeCl3+3NaOH=Fe(OH)3+3NaCl
Fe(3+)+3Cl(-)+3Na(+)+30H)-)=Fe(OH)3+3Na(+)+3CI(-)

Fe(3+)+30H(-)=Fe(OH)3



CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH)2 + Na2S04
Cu(2+) + SO4(2-) + 2Na+ + 20H- = Cu(OH)2 + 2Na+ + SO4(2-)
Cu(2+) + 20H- = Cu(OH)2

Onoim 4. Peaxyuu, uoywue c oopazosanuem ciabo2o 31eKkmpoauma
K mosydeHHBIM B MpeplIyIIeM OMNBITE OCaJKaM THAPOKCHUIOB Kejae3a U MEeAU MPWIHTH
pPacTBOP CEpHOM KHUCIOTHI 10 MOJIHOTO UX PACTBOPEHUSI.
Tpebosanus k pesyibmamam onvima
I. CocTtaBUTb MOJICKYJISIPHBIE ¥ HWOHHBIE YPaBHEHHUS PEAKIMH PACTBOPEHHS OCAIKOB
ruapokcuaoB xenesa (I11) u mequ (II).

3H2S04+2Fe(OH)3=Fe2(S04)3+6H20
6H(+) + 3S04(2-) + 2Fe(OH)3 = 2Fe3(+) + 3S04(2-) + 6H20
G6H(+) + 2Fe(OH)3 = 2Fe(3+) + 6H20
Cu(OH)2 + H2S04 = CuSO4 + 2H20
Cu(OH)2 + 2H(+) + SO4(2-) = Cu(2+) + SO4(2-) + 2H20
Cu(OH)2 + 2H(+) = Cu(2+) + 2H20

2. OOBSCHUTH PACTBOPEHHUE OCAJIKOB B KHCIIOTE.

CrnenoBatenbHO, paCTBOPEHUE OCaJIKa HAUMHAETCS TOTJa, KOTJa MO KaKOH-TMOO MpUYUHE
MOHHOE MPOU3BEICHIE MAJIOPACTBOPUMOTO JIEKTPOIUTA CTAHET MEHbIIe BeanuuHbI [1P.

Onvim 5. Amgpomepnvie s1eKkmpoaumel

B nBe npoOupku HamuTh 2-3 M1 pacTBOpa cynb(ara IMHKA, B KAKIYI0 IPOOUPKY J00aBUTH
pa30aBICHHBIM PAacTBOp IIEJIOYM JIO BBIMAJCHUS OCaJKa TMAPOKCHAA IIMHKA. 3aTeM B OAHY H3
NPOOUPOK MPUWIUTH PACTBOP COJISHOM KHUCIIOTBI, @ B JPYIYI0 — PacTBOP LIEJIOUU JI0 PACTBOPEHHUS
ocaJKa.

Hamute B mpoOupky 2-3 Mi xjiopuja aliOMHUHHS, 100aBUTH pa30aBiICHHBIA pacTBOp
T'MJIPOKCHIa aMMOHHUS JI0 BBINAJEHUS ocaika ruapokcua. [lomydeHHbl oca ok pa3aenuTs Ha J1BE
npoOUpKH. 3aTeEM B OJIHY U3 IPOOMPOK MPMIUTH PACTBOP COJISTHOM KUCIIOTHI, @ B JPYTYIO — PacTBOP
LIEJIOYN 0 PACTBOPEHUS OCaIKa.

Tpebosanus k pesyromamam onvima

CocTaBUTh MOJIEKYJIIPHBIE U HOHHBIE YpaBHEHUS peakLnii 00pa30BaHMs OCAIKOB
TUIPOKCU/IOB IIUHKA U aJIFOMUHHUS.

2NaOH + ZnS04 — Na2S04 + Zn(OH)2(|)
Zn2+ + 20H- = Zn(OH)2 |
AICI3 + 3NaOH(pa36. ) = AI(OH)3| + 3NaCl

[Monnas ¢popma: Al3+ + 3Cl—+ 3Na+ + 30H— = AI(OH)3| + 3Na+ + 3Cl—
Kpatkas ¢popma: Al3++ 30H— = Al(OH)3|



CocTaBUTh MOJIEKYJISIPHBIE U MOHHBIE YPABHEHUS PEAKLIU PAaCTBOPEHUS OCAJIKOB
FI/IHpOKCI/IJIOB IIMHKA U AJIIOMHUHUA B KUCJIIOTC U IICJIIOYH.
Zn(OH)2 + 2HC1 — 2H20 + ZnCI2
Zn(OH)2 + 2H + 2Cl1 => Zn + 2Cl + 2H20
Zn(OH)2 + 2H = Zn + 2H20
Al (OH) 3+HCI=AICI3+H20
Al (OH) 3+3H+3CI=AI+3CI+H20
Al (OH) 3+3H=AI+H20
3armn1eM ypaBHeHI/IH AJUucconualimnm l'IOJ'Iy'-IeHHBIX FI/I}IPOKCI/I)IOB IIO T I/Il'Iy KHUCJIOT U IIO TI/Il'Iy
OCHOBaHUH.

Al(OH)3 + NaOH(koH1.) — Na[Al(OH)4]

Zn(OH)2 + 2NaOH — Na2[Zn(OH)4]
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